



萨利赫

这张6月4日在也门首都萨那拍摄的照片显示,总统府内清真寺3日被榴弹炮袭击后内部遭到破坏。新华社发

也门总统萨利赫等人3日在总统府炮击事件中受伤后,也门政府军开始打击“肇事者”,首都萨那爆发激战。5日,也门政府官员和沙特阿拉伯官员证实,也门总统萨利赫已飞抵沙特就医,并且在沙特国王的调停下,也门政府军与反对派部落武装达成新的停火协议。目前,也门副总统哈迪暂时行使总统职权。

总统沙特疗伤 副手暂行职权

沙特国王出面调停,也门冲突双方停火

总统及其家人前往沙特

也门政府官员5日证实,总统萨利赫4日晚已乘飞机离开首都萨那,前往沙特就医。萨利赫的家人则乘另一架专机一同前往。这名也门官员说,也门总统职务和武装部队最高指挥官暂时由副总统哈迪担任。一名沙特官员也透露,萨利赫4日夜乘医用飞机抵达沙特首都利雅得哈立德国王空军基地,随即被转送至军方医院,但他将返回也门。这名沙特官员证实萨利赫家人乘另一架飞机抵达,但萨利赫之子,掌管也门共和国卫队的艾哈迈德·萨利赫仍在也门。

此前,也门执政党总人民大会党发言人称,在炮击事件中萨利赫“头部后侧受轻伤”。后来,一

名官员透露说,萨利赫“脸部和胸部被烧伤和擦伤”。不过,一位也门消息人士透露说,萨利赫的心脏下方位置被弹片击中,脸部和胸部受到三度烧伤。

也门总统府官员4日说,根据最新统计数据,3日总统府内清真寺遭炮击事件已造成11人死亡、48人受伤。

德国西班牙撤离外交官

萨利赫3日在讲话中指称“非法武装团伙”发动炮击并致死7人,要求“所有部队清除这些团伙”。萨利赫意指以反对派领导人艾哈迈德为首的各部族联盟“哈希德”武装。3日晚,政府军炮击艾哈迈德3名兄弟位于萨那南部的住所。艾哈迈德的兄弟哈米

德指称萨利赫“自导自演”炮击事件,目的是“把也门拖入内战”。

继中国,英国提醒本国公民撤离也门之后,德国政府4日也宣布,已下令立即关闭驻也门使馆。同时,西班牙正在撤离该国公民和驻也门的外交官。

另外,也门军方消息人士5日证实,也门首都萨那第一装甲师总部当天遭到炮击,造成4名士兵死亡,8名士兵受伤,目前仍不能确定袭击是谁发起的。第一装甲师由也门西北军区指挥官穆赫辛领导,他在3月宣布加入反政府抗议示威阵营,保护反政府抗议示威者进行和平示威。

沙特斡旋催生停火协议

也门议会反对派阵营4日呼

吁立即停火,国际社会应“迅速行动”以免也门陷入内战。反对党联盟“共同阵营”说,民宅、总统府及一些重要设施遭攻击,冲突出现“危险转变”。俄罗斯敦促也门领导层接受海合会的调解协议。不过,虽然美国政府谴责了炮击总统府的行为,但也门政府发言人苏菲指认,美方与炮击有关联,原因是“炮击的精度和时机”。

另据沙特《阿拉伯新闻报》报道,沙特官员证实说,经沙特国王阿卜杜拉调停,也门政府军和支持反对派的部落武装达成了新的停火协议。也门首都萨那和其它地区局势从4日晨开始恢复平稳。当天夜里,停火协议似乎仍得到执行,萨那街头十分平静。

综合新华社、中新社消息

英国外交大臣 访问班加西

据新华社电 英国外交大臣黑格4日抵达利比亚反政府武装“大本营”班加西,会晤了反政府武装领导人。英国外交部发表声明说,英国国际开发大臣米切尔一同访问。

黑格将与利反对派领袖贾利勒讨论利比亚的现实情况以及“利比亚问题联络小组”下周在阿联首开会的事宜。米切尔说,英国将支持利比亚“扫雷”,以“防止大量人员伤亡”。

福岛核电两员工 确认遭过量辐射

据新华社东京6月5日电(记者 蓝建中) 日本有关机构发布的最新消息显示,已有员工确认遭受过量核辐射,并且福岛附近的河底泥沙中也检测出放射性物质。

日本东京电力公司说,两名日前从甲状腺中检测出大量放射性碘-131的员工,所遭受辐射量已确定超过了250毫希沃特的辐射上限。这是首次确认福岛第一核电站员工遭辐射量超过该上限。

智利火山喷发 殃及邻国阿根廷

据新华社电 时隔半个世纪后,智利南部普耶韦-科登·考列火山群4日再度喷发,火焰和烟柱高1万多米,3500名附近居民疏散。此外,火山灰还殃及邻国阿根廷,覆盖了智阿边境城镇。

火山灰落至阿根廷圣卡洛斯-德巴里洛切、安克斯图拉镇等边境地区,空气混浊,能见度非常低。阿根廷航空公司说,受火山灰影响,当天6个航班取消。阿根廷政府向受影响地区派出军队,分发滤水器并协助引导交通。

普耶韦-科登·考列火山群上一次喷发是1960年。当年5月22日,智利发生里氏9.5级地震,这场有仪器记录以来最强烈地震发生38小时后,沉寂25年的科登·考列火山剧烈喷发。

不守规不尊前辈 外籍艺伎被除名

本报讯 据英国《每日电讯报》6月4日报道,日本艺伎史上唯一一名外籍艺伎澳大利亚人菲奥娜·格雷厄姆最近被日本浅草艺伎协会除名,理由是她败坏了该行业的名声。

格雷厄姆现年47岁,曾获得牛津大学社会学人类学学士学位。15岁时参加学校交流项目首次来到日本,对艺伎行业情有独钟的格雷厄姆接受了严格的培训,并最终于2007年以“纱幸”的艺名正式出道,成为日本艺伎业400年历史上唯一一名外籍艺伎。

一位艺伎说,格雷厄姆总是以自己的竹笛技巧已出神入化为由而不去参加新艺伎必修的才艺课程,在前辈拒绝批准她登台演出后又对前辈大喊大叫,还违规私自任艺伎区外举办聚会,招揽客人。因为没有人愿为她伴奏,格雷厄姆使用便携式音乐播放器播放伴奏带,为客人表演竹笛,这让艺伎协会的前辈们更加忍无可忍。《中国日报》供稿

中国科研机构发布最新研究成果

致命大肠杆菌起源获新线索

据新华社深圳6月5日电(记者 王攀) 深圳华大基因研究院5日公布最新研究结果显示,引起欧洲疫情爆发的病原菌或起源于2001年在德国分离到的肠出血型大肠杆菌。

该院研究小组通过多位点测序分型,发现引起此次爆发的菌

株与2001年德国分离株01-09591及2002年的中非分离株55989有高度相似性。这三株菌具有7个完全相同的“看家基因”,“看家基因”是维持细胞最低限度功能所不可少的基因,被广泛用于细菌分类,从而得出结论:这三株大肠杆菌为同一类型

(ST678)。通过对大肠杆菌的12个毒力基因/适应基因分析发现,2001年德国分离株与今年的爆发菌株完全吻合,而非中非菌株与两株德国菌株相比,缺少了志贺毒素基因和抗亚硫酸盐基因。研究人员据此推断,德国2001年分离株很有可能是这次爆

发菌株的直接祖先。抗生素抗性试验结果表明,经过10年的进化,2011年的菌株可能获得了一些新的基因,从而具有耐更多种抗生素的能力。研究人员目前仍在联系寻找2001年德国菌株的样品及相关信息,并继续进一步的分析研究。

普京爆料卡恩被捕实为陷害

只因卡恩掌握了美国黄金失踪证据

本报讯 国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩涉嫌性侵犯被捕一事,俄罗斯总理普京表示,他掌握的报告显示,卡恩应当是一场阴谋的受害人,背后的枪手恰是美国情报机关。有外国媒体曝光这份报告的内容称,卡恩被捕可能是被陷害,因为卡恩掌握了美国联邦储备银行黄金储备“失踪”的证据。

作为首个为卡恩公开叫冤的国家领导人,普京的表态或许让“蒙冤”的IMF前总裁倍感意外,因为就在卡恩被捕之前,他还称普京在计划着要把他拉下马。普

京的言论日前张贴在俄罗斯政府克里姆林宫的官方网站上,称“我很难去评价这背后隐藏的政治动机,但是我绝不相信事情的真相如同一开始被公开呈现的那样。我觉得其中必有玄机。”

据欧洲媒体报道,普京之所以发出上述言论,源于其收到的一份由俄罗斯联邦国家安全局(FSB)提供的报告,称在被捕之前,卡恩发现所有美国肯塔基北部诺克斯堡的黄金储备“失踪了或者是下落不明”。媒体公开的这份FSB秘密报告显示,在5月

初,美国政府开始拖延已承诺要运送到IMF的191.3吨黄金。根据1978年IMF执行董事会签署的协议修订案,美国被要求将这些黄金出售给IMF,以此作为储备货币的一种替代形式,放入“特别提款权”的资金池中。

报告还指出,针对“黄金失踪”事件,卡恩向亲近美国总统奥巴马的政府官员表达了他本人的顾虑,称已经从美国中央情报局(CIA)内部人士处获得“确切证据”,证明美国政府持有的这批黄金“失踪了”。

就在卡恩从CIA获得这一证据之后,他立刻安排了飞离纽约前往巴黎的航班。其间,法国情报机构对外安全总局(DGSE)的特工联络了他,并协助他到达纽约肯尼迪国际机场。卡恩之所以没有携带手机,是因为法国特工已知晓美国特工正在寻找卡恩,通过手机可以轻松追踪到他的具体方位。但卡恩却在登机后通过机上电话联系了酒店,让酒店将其手机直接邮寄到他法国的住处。随后美国特工对这个电话进行追踪并逮捕了他。

据《广州日报》